Moi drodzy chcialabym zlozy¢ WAM wszystkim zyczenia z okazji waszego
$wieta. Zycze Wam duzo radosci, uSmiechu, prawdziwych przyjaciél oraz
dobrych ludzi wokol Was. Zycze Wam réwniez powrotu do szkoly, spotkan
z rowiesnikami i tradycyjnych lekcji.

Przypominam to co na niebiesko — czytamy, to co na czarno — przepisujemy
do zeszytu. W ramce zapisuj¢ wazne informacje.

W/

W poniedzialek 01.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Rozwiazywanie rOwnan.

Wejdz na ponizszy link i postuchaj (moze co$ nowego i waznego dzisiaj
Zauwazysz)
https://pistacja.tv/film/mat00384-rozwiazywanie-rownan-rozwiazanie-w-
dwoch-krokach?playlist=281

Zadanie 5 strona 203
a) p+p+110=180
2B+110=180 /-110

mé*za*7=28
a*7=28 [:7

2+ 110-110=180-110 a=4
26=70 /.2
B=35
Zadanie 6 strona 203
c+t2c+1=10 d+4d+1=11

3c+1=10 /-1
3c+1-1=10-1
3c=9 /:3

c=3

Rozwiaz réwnania
a) da—-7=13 [+7
4da—-7+7=13+7
4a=20 /.4
a=b

5d+1=11 /-1
5d+1-1=11-1
5d=10 /5
d=2

b) 13 + 3b = 19 /-13
13+3b-13=19- 13
3b=6 /3
b=2


https://pistacja.tv/film/mat00384-rozwiazywanie-rownan-rozwiazanie-w-dwoch-krokach?playlist=281
https://pistacja.tv/film/mat00384-rozwiazywanie-rownan-rozwiazanie-w-dwoch-krokach?playlist=281

C)2x - 8=12

2x=20 /:2
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2x—-8+8=12+8

d) 5+ 6x = 23

/-5

5+46x-5=23-5
6x=18 /:6
X=3

We wtorek 02.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Rozwiazywanie rownan — zadania.

Dzisiaj popracujemy w ¢wiczeniach.

Zadanie 1 strona 99

a x+13 =20
-13 4 1 -13
x= 3.
Zadanie 3 strona 99
a) x+13 =20
-13 4 -13
x= 3.
Zadanie 6 strona 100

a) 2x+9 =15

Sprawdzenie:

2'54+93=061t9:-45

b) y-15 =44 ¢ z-5-=1
+15 l +15 +5 ‘ +5
y=59 B
b) y-15 =44 ¢ z-5=1
+15 +15 +5 l l +5
y=59 5=
b) 3y-3=7 0 7z-2 =26
+3 J +3 +2 +2
33 . 10 T2 .28
5] A
y= 20 z=_4
Sprawdzenie: Sprawdzenie:

%-60-5:AO’3’4 ¥.4-2-23-2:-26



Zadanie7 strona 100

a) —4x+6=30 |- © 5x-14=6 |+Ah e 5+4x=29 |- &

.......... -4x:24 1:(-4) S5x=201:5  4x=24l:4

................ Xz=6 . ..o AT LA T

b) -6x+8=4 (- % d 9-x=2[-9 p Ix-2-4(+2

6xz-4l:(6) -x=45 (M gx=6liY
e % = -45 x =30

Zadanie domowe
Sprobuj rozwiazaé ponizsze rownania
b) 4x +2=30

a) 2a—-7=11

c)9+3b=15

W srode 03.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Rozwiazywanie rOownan — ¢wiczenia.

Zadanie 8 strona 100 éwiczenia

a) 4x -6x =2 C)
=2x=22 [:(-2)
. 5.

b) S5x-4x+1=2 d)
..... Xx+4=2 |-/

x =1

6x+8-7x=0 e)
B Bl W
=g #=8 L)

______ X>8 o
62 +5x-2x =32 f)

62+%x =32[-62



Rozwiaz rOwnania

a) 16 +4x—2x =26
16 +2x=26 /-16
16 + 2x — 16 = 26 -16
2x=10 /:2
X=5

b) 7b+3b-8= 32
10b-8=32  /+8
10b - 8+8=232+8
10b = 40 /:10
b=4

e)3x+7-x=19
2Xx+7=19 /-7
2X+7-7=19-7
2x=12 [:2
X=06

c)ba—2a+5=21
4a+5=21 /-5
4a+5-5=21-5
4a=16 [/:4
a=4

d) 12y -9y +7 =22
y+7=22 /-7
Jy+7-7=22-7
3y=15 /:3
y=>5

)9a-7=20 /+7
9a-7+7=20+7
9a =27 /:9
a=3

WejdZ na ponizszy link 1 sprobuj wykona¢ 6 przyktadow.

https://www.matzoo.pl/klasab/rownania-z-jedna-niewiadoma 37 117

54
-


https://www.matzoo.pl/klasa6/rownania-z-jedna-niewiadoma_37_117

W czwartek 04.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Réwnania w zadaniach tekstowych.

Ten temat znajduje si¢ na 204 1 205 stronie w podrgczniku.
Wejdz na ponizsze linki i postuchaj (masz 2 do wyboru)
https://www.youtube.com/watch?v=wcTxjL rX2s4

https://www.youtube.com/watch?v=vWBI50SIUCQ

Przyjrzyj sie — ponizszy przyktad pokazuje jak rozwigza¢ zadanie tekstowe za

pomocg rownan.

W pewnej klasie uczy sie 29 uczniow, Dziewczat jest o 5 wiecej niz
chfopcow. llu chtopcow i ile dziewczat jest w tej klasie?

Rozwigzanie:

x — liczba chiopcow

X+5 liczba dziewczat

X*X+]S-29

N

liczba liczba liczba
chiopcow  dziewczat uczZniow

X+x+5=29
2x+5=29 | -5
2x-=24 |2

X=12

Liczba chfopcow: 12

Liczba dziewczat. 12+5=17

Liczba uczniow: 12+ 17 =29

Odp. W tej klasie jest 12 chiop-

cow | 17 dziewczat.

Zadanie 1 strona 205
a) Otowek — 0,60zt
Zeszyt — x
3* 0,60 zt + 4x = 7zt
1,80 zt +4x =7 zt

1,80zt + 4x — 1,80 zt= 7zt — 1,80zt

4x =520zt /:4
X = 1,30zt

= vV elarg_:l

/-1,80

Ustalamy niewiadoma,
oznaczamy ja literg
| zapisujemy informa-
cje zwigzane z ta nie-
wiadoma.

Zaplsujemy odpowied-
nie rownanie (wynika-
Jace z tresci zadania).

Rozwigzujemy
rownanie.

Sprawdzamy, czy
otrzymane rozwigza-
nie jest zgodne z tres-
cig zadania.

Zapisujemy odpowiedz.


https://www.youtube.com/watch?v=wcTxjLrX2s4
https://www.youtube.com/watch?v=vWBI5oSlUCQ

Zeszyt kosztowat 1,30zt

b) x — cena kilograma ziemniakow
3*x + 4,60 =10zt / -4,60
3x +4,60—-4,60=10-4,60
3x = 5,40z1 /:3
X = 1,80zt
Kilogram ziemniakow kosztowat 1,80z.

c) skakanka — 5zt
pitka — X
3x+5=17 /-5
3Xx+5-5=17-5
3x =12 /:3
X =4zt
Pitka kosztowala 4 zi.

Zadanie 2 strona 205
Klasa 6a — 26 uczniéow
Klasa 6b — X uczniow
Klasa 6¢ - X uczniow
Razem 72 uczniow

X+X+26=72
2X+26=172 /[ -26
2X+26-26=72-26

2X = 46 /.2

x=23

w kasie 6b i 6¢ jest po 23 ucznidw.

A0
—



Uts-y 03/04.06.2020

Zadanie 2,4 i 5 strona 99 ¢wiczenia

Wejdz na ponizszy link i wykonaj ¢wiczenia 112
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-rownan/D19oMGK23

A0
-

W piatek 05.06.2020 nie ma matematyki.


https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-rownan/D19oMGK23

